



金山区教师进修学院附属小学举行十周年校庆活动

十载风雨育海贝 凝心聚力创辉煌

十载耕耘，春华秋实；十载翱翔，海阔天高；我们微笑、我们祝贺，我们用深情回顾过去，用热情讴歌今天，用激情憧憬明天。2017年12月27日，金山区教师进修学院附属小学举办了主题为“十载风雨育海贝 凝心聚力创辉煌”校庆活动。校园内彩旗飘扬、鲜花满园、欢声笑语、鼓声隆隆。

青年报 高彩云



■ 资讯

金山徐汇教研联动 品德与社会学科

12月14日下午，金山、徐汇两区品德与社会学科教研联动在上海市金山区海棠小学举行。上海市教委教研室品德与社会学科教研员关月梅老师、华东师范大学课程与教学研究所沈晓敏教授、长宁区教育学院教研室主任特级教师季晓军、金山区教育学院副院长陆丁龙，与许多专家学者近100人参加。

金山区教育局综教科科长聂荣鑫致欢迎词。由海棠小学品德与社会学科教研组长陈莹老师介绍了海棠小学基于课程标准评价指南实践探索的交流。活动的第三个环节是课堂观摩，分别由海棠小学鲍春艳老师执教教科版四年级《上海的老品牌》和徐汇区日晖新村小学徐敏老师执教沪教版四年级的《人口与资源》。

在专家点评环节，沈晓敏教授从教材的充分理解、学习素材的组织、教学设计的巧妙、社会主义核心价值观的落实、学习方法的指导上对鲍老师进行了高度评价；特级教师季晓军从教学目标达成、教学活动的设计等方面对徐老师的这节课进行了赞赏，并肯定了她基于学情的教学设计和市教研员关月梅老师对整个活动进行了点评，她认为本次活动非常成功，是有价值的经验分享、有魅力的课堂，主题鲜明、联动有效，并对在座的品社老师提出了希望。

活动接近尾声，金山区教育学院副院长陆丁龙高度肯定了两区学科教研联动的意义，认为本次活动“有料、有道、有为”，并对品社学科的区域建设以及学科教师的队伍建设提出了殷切希望和要求。 青年报 高彩云

开启“未来之城” 引领STEM教育

随着机器人相关产业在全球积极发展，培养相关人才已成当务之急。近日，全国规模最大的青少年STEM教育实践体验中心，位于上海莲谷科技园的未来之城，正式开幕。

作为全国规模最大的教育实践体验中心，FIRST Robotics Competition（以下简称FRC），14-18周岁全球最为顶尖的机器人挑战赛是未来之城的重要环节。开幕式当天就呈现了操控FRC机器人的体验活动，参与者在资深导师的指导下亲手操作机器人，操控它们在赛场中奔驰。

青年报 于诗婕

一切为孩子健康成长

活动当天，全校师生聚集在青少年活动中心小剧场，观看2017 教院附小十年校庆汇演。参加本次活动的有学校的老领导、结对共建单位代表、家长代表等。

十载风雨育海贝，凝心聚力创辉煌，伴随着校管乐队《欢乐颂》和《闪烁的小星》，拉开了十年校庆的序幕。孙校长用深情的语言表达了十年来关心附小的各界人士的感谢，同时又对附小的明天寄予了新的展望与祝福！

美妙绝伦的十年校庆文艺节目精彩上演，高潮迭起，舞蹈表演——《童心舞动》赢得台下阵阵喝彩，喜庆的灯笼更是喜上添喜；运动秀——《海贝GO! GO! GO!》将绳子与轮滑进行了融合，跆拳道响亮的口号、整齐的动作，无不展现了附小阳光健康的形象；《教师风采秀》展现了我们老师的多才多艺，歌曲、戏曲连唱，全场师生沸腾……最后师生大合唱展现附小学子朝气蓬勃、阳光成长和缤纷童年的快乐。庆典在师生大合唱表演中落下帷幕，领导、嘉宾一起上台合影留念。

十年，在历史的长河中不过是一朵小小的浪花；十年，对于教院附小来说，则是一幅色彩斑斓的成长画卷的开始！

校长孙国清表示，未来十年，教院附小将继续秉承“一切为了孩子的健康成长”的办学宗旨，聚焦核心素养视野下“海文化”特色建设的实践研究，发展办学特色，提升教育品质，培育教院附小“海贝”少年。

“校园吉祥物—海贝”征集

11月，“校园吉祥物——海贝”征集活动拉开了帷幕。学校德育处通过校园广播向全校同学解读了活动方案，各班同学在美术老师及班主任老师的精心辅导下，与爸爸妈妈亲子合作，共同创作了一幅幅充满童真的吉祥物设计作品。

美术组一共收到来自小朋友的100余份稿件，评选出了蒋东锦等三位同学的作品为最佳创意奖；周梓妍等三位同学的作品为最佳色彩奖；张瀚宇等三位同学的作品为最佳造型奖。在100余件作品中，我们从设计、形象、寓意等多方面综合考虑，挑选十幅入围作品，利用大课间时间，组织全校同学进行投票活动。

“校园吉祥物——海贝”形象将会在入围作品的基础上进行修改与创新，让我们一起期待早日与它相见！

展示精品课教学活动

11月16日上午第三节在

附小录播室里，从陈梦颖老师执教的《ang eng ing ong》课，拉开了教院附小“精品课教学展示”活动的序幕。建校十年，教师的教学理念在更新，教师教学方式逐步转变，教师教学技能逐渐成熟，各教研组团队为打造附小学科教学品牌而努力着。

各个学科的教学展示课上老师们为大家呈现了风格迥异的课堂教学，活动以“基于课程标准的教学与评价”为突破口，积极推行“自主、合作、探究”的学习方式。展示活动只是我们教学活动中一个过程，我们将继续在教研组团队活动中思维碰撞，完善教学方式，提高教学技能，促进每一个学生全面、主动、个性化的发展。

教师聚一起互评学科

活动期间，教导处结合区级“金穗杯”中青年教师的评比活动和“关注经历，唤醒经验”——统编教材专题活动，把这些活动整合在一起，充分发挥教研团队协作精神，一次次磨课，争取把我们的教学理念和最好的教学状态展示在所有老师面前。

12月8日，由教导处组织全体教师聚集在一起，以同学科和不同学科的角度，沉下心来一起来聊聊课堂教学上的那些事儿。代表语、数、英、综合

学科的教研组发言的老师们对邱维沁老师执教的《人体内的“修理工”》和袁子雯老师执教的《预言筹码》两节课畅所欲言，既对青年教师的教学给予了肯定，也对某些环节如何做得更好提出了建议，体现出了大家对教学的专业和敬业。任何一节课，作为执教教师来说，总会有得有失。相信执教的教师受益匪浅，在座的老师也会从中有新的收获。

班班有歌声合唱比赛

为迎接校庆，营造和谐向上、健康文明的校园文化氛围和艺术教育环境，展现校园文化风采，丰富学生的课余生活，培养学生的爱校情感。

12月18日上午，举行了“班班有歌声”合唱比赛。合唱比赛充分发挥了学生的主体地位，辅导员根据班级特点，选择深受学生喜爱的自选歌曲，悠扬的歌声表现出学生的合唱热情与水平，陶冶了学生高尚的情操，弘扬了学校教书育人的主旋律。

演唱中，各班同学精神饱满、声音整齐洪亮、音色优美、有感染力，展现了附小学生朝气蓬勃、健康向上的精神面貌。本次活动增强了班级的凝聚力，也为附小的十年校庆系列活动添上了浓重的一笔。

[链接] 生日party让学生永难忘

12月27日上午，在学校艺海楼四楼多功能室举行了校庆十周年生日party，伴随着欢快的音乐，德育处孟老师宣布庆祝活动正式开始。校长、书记及学生代表一起参加现场生日会，各班学生通过直播收看！

学生用稚嫩、天真的话语表达了对学校对自己培育的感谢；华迪老师用一曲改编版的《今天是你的生日》唱出了

全体老师对学校的祝福；结对社区黄爷爷更是为学校送上了锦旗——“一流的教育使人终身受益 爱心的关怀让我永生难忘”！道出对学校的感激之情！

随着《生日快乐》旋律响起，全场围着3米×1.6米的特制大蛋糕唱响对学校的祝福，吹蜡烛、许心愿、吃蛋糕，共同祝愿附小蒸蒸日上。

